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3.1 Investigacion de conceptos

a) ;Qué es un lenguaje de descripcién de hardware? ;Qué lo diferencia de un lenguaje de
programacion?
R:
Es un lenguaje especial en donde se define la estructura y operacion de circuitos electronicos. Esto nos
permite ver qué es lo que pasa dentro de un circuito.
La principal diferencia es que en éste no se programa, si no que solo se modela el comportamiento de
un circuito. Un programa al contrario de un modelo descriptivo, es ejecutable. Otra diferencia con
los lenguajes de programacién es que el lenguaje de descripcion de hardware incluye de forma natural
(explicitamente) la nocién de tiempo.

b) Explique la funcionalidad de los tipos de variable wire, reg y logic, y cuales son sus
diferencias. (HINT: Recordar que los registros dependen del CLK)

R:
— logic: usado en System Verilog para declarar todas las variables, todas las redes de punto a punto,
todos los puertos de output y los de input.
— reg: representa variables con capacidad de almacenar informacion.
— wire: representa conexiones estructurales entre componentes. No tienen capacidad de almace-
namiento.

c) ;Cual es la diferencia entre los operadores de asignacién assign, = y =, y en que secciones
del modulo se utilizan?

R:

— assign = : asignacién a una conexidn, fuera de un always.

— j=: asignacién sin bloqueo (non-blocking assignment), efectuada en cada subida del CLK, evalu-
ada en forma paralela (no hay orden).

— =: asignacién con bloqueo (blocking assignment), dentro de un always refuerza el orden secuencial.



d)

Dada la siguiente expresion:

reg [15:0]g = 16°hA6B2;
Explique su estructura, que significa cada una de sus partes, y cual es el equivalente

binario del valor definido.

R:
La estructura es la siguiente:

[< Tamafio >]’[<signo>]/[<base>] [<valor>]

Interpretando esto podemos llegar a la conclusién de que el equivalente binario de la estructura es 1010
0110 1011 0010, ya que su valor en decimal es 42674 debido a que el valor almacenado en hexadecimal
es A6B2 (positivo) y de 16 bits de tamaifio.

Si consideramos el siguiente modulo:

Después de una subida del ”clk”, el registro ”arr” resulta tener el valor binario 0111.
Explique porque el delay y las asignaciones dentro del bloque always_ff influyen en este
resultado.

R:

El delay sucede cuando first cambia, ya que second deberia cambiar también debido al assign anterior,
pero eso no pasa, por lo tanto tenemos delay, ya que si pasara, arr, tendria un valor distinto.

— reg[3 : Olarr: Un registro de 4 bits definido como 0101

— reg first: Un registro de 1 bits definido como 0

— assignsecond= (first) : Al dato wire definido como second, se le asigna el negado de first, que estd
definido como 0, por lo tanto, 1.

— alwaysff@(posedge clk) begin: Mientras vaya cambiando el valor de clk, sucederd la siguiente
instruccion. Cabe senalar que posedge signfica positivo, es decir, cuando clk pasa de 0-1.

— arr(first) j= (" (arr[second])) : Se toma el bit "first” de arr, es decir, el primero; el 0, y se cambia
por el negativo de second. En resumen, en el numero binario 0101 se intercambio el 0 por un 1,
quedando finalmente 0111



3.2 Anadlisis de Cdédigo

Realice un ruteo del valor del output "n” después de 10 subidas del CLK
Defina usted el valor de entrada de 'r’, y explicitelo junto al ruteo.

X y v/ n m s |r

00000000 | 01110111 | 000 | 01110111 | OO1 | O | 00O
00000010 | 01110110 | 001 | 01111000 | 010 | 1 | 00O
00000110 | 01110100 | 010 | 01111010 | O11 | 1 | 00O
00000110 | 01110100 | 011 | 01111010 | 100 | 1 | 00O
00010110 | 01110100 | 100 | 10001010 | 101 | 1 | 00O
00110110 | 01100100 | 101 | 10011010 | 110 | 1 | 00O
01110110 | 01000100 | 110 | 10111010 | 111 | 1 | 000
01110110 | 01000100 | 111 | 10111010 | 000 | 1 | 00O
01110110 | 11000100 | 000 | 00111010 | OO1 | 1 | 00O
01110100 | 11000101 | 001 | 00111001 | 010 | 1 | 00O
01110100 | 11000101 | 010 | 00111001 | 011 | 1 | 00O




3.3 Diseno de Modulo

Escriba un médulo en System Verilog para la funcién siguiente: Un contador de 5 bits que tenga como
outputs la cuenta actual, y un booleano que indique con 1 si es que el numero actual se encuentra en la
serie de Fibonacci, o con un 0 si no. Para el desarrollo de esta pregunta es obligatorio utilizar ModelSim al
momento de escribir su cédigo. Debe tomar una captura de pantalla de la simulacién una vez el contador
alcance su maximo valor, y presentarla junto al modulo escrito.

R:
Perdén, me encuentro fuera del pais y no tengo como usar ModelSim ya que tengo un Mac. ;Hay
alguna forma de enviar esta parte después?.



